STOWARZYSZENIA KULTURY FIZYCZNEJ:

1) Co to jest, jakie ma prawa?

Zgodnie z Rozdziałem 2 ustawy o sporcie działalność sportową prowadzą mające osobowość prawną kluby sportowe.

Ustawa o sporcie nie precyzuje, jaką formę prawną powinien mieć klub sportowy, nie podaje jego definicji, wskazuje jedynie, że musi posiadać osobowość prawną. Twórcy klubu sportowego mogą sami zdecydować o jego formie prawnej w zależności od swoich potrzeb i możliwości. Jedną z nich jest stowarzyszenie wpisane do ewidencji starosty właściwego ze względu na siedzibę klubu (wtedy, gdy nie prowadzą działalności gospodarczej, a co więcej jej prowadzenia nie może przewidywać statut takiego stowarzyszenia, ponieważ wtedy muszą zarejestrować się w KRS).

Podstawowy warunek istnienia klubu sportowego stanowi realizacja zadań w zakresie sportu, czyli (zgodnie z ustawową definicją) „wszelkich form aktywności fizycznej, które przez uczestnictwo doraźne [np. rekreacyjne] lub zorganizowane wpływają na wypracowanie lub poprawienie kondycji fizycznej i psychicznej [uczestników], rozwój stosunków społecznych lub osiągnięcie wyników sportowych na wszelkich poziomach”.

O ile jednak organizacje rejestrujące się w KRS mogą dodatkowo podejmować wszelkie działania zgodne z prawem, o kluby decydujące się na rejestrację w starostwie muszą prowadzić działalność wyłącznie w zakresie sportu. Podjęcie aktywności pozasportowej, nawet merytorycznie wysoce uzasadnionej (np. ekologicznej), powoduje konieczność wpisania podmiotu do KRS (wynika to z art. 4 w związku z art. 2 ust. 1 ustawy o sporcie oraz z rozporządzenia ministra sportu i turystyki w sprawie ewidencji klubów sportowych.
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2) Zakładanie Stowarzyszenia Kultury Fizycznej 
Klub sportowy, który chce posiadać osobowość prawną i status stowarzyszenia, a w swoim statucie nie przewidział prowadzenia działalności gospodarczej, podlega uproszczonej procedurze rejestracji. Oznacza to, że rejestruje się tylko u starosty właściwego ze względu na siedzibę klubu, a nie w KRS (rejestracja przebiega zgodnie z procedurą Kodeksu postępowania administracyjnego).
Pierwsza czynność konieczna dla założenia UKS lub stowarzyszenia sportowego to zwołanie zebrania założycielskiego. Musi wziąć w nim udział co najmniej 7 osób posiadających pełną zdolność do czynności prawnych i niepozbawionych praw publicznych. Zgodnie z ustawą Prawo o stowarzyszeniach, stowarzyszenia, a więc także organizacje sportowe,  mogą zakładać obywatele polscy, którzy korzystają z pełni praw publicznych oraz posiadają pełną zdolność do czynności prawnych (ukończyli 18 lat i nie są ubezwłasnowolnieni). Małoletni poniżej 16 lat może należeć do stowarzyszenia, jeśli wyrażą na to zgodę jego rodzice lub opiekunowie, nie ma jednak biernego ani czynnego prawa wyborczego. Natomiast małoletni w wieku 16–18 lat sam decyduje o przynależności do stowarzyszenia oraz korzysta z pełni praw wyborczych, ale w składzie zarządu danej organizacji większość muszą stanowić osoby pełnoletnie. Takie same prawo mają cudzoziemcy zamieszkali na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej – mogą zrzeszać się w stowarzyszeniach, zgodnie z przepisami obowiązującymi obywateli polskich.

Osoby zgromadzone na zebraniu założycielskim podejmują uchwały o: powołaniu organizacji, przyjęciu statutu, wyborze władz (art. 9 i 10 ustawy Prawo o stowarzyszeniach). Mogą też wybrać komitet założycielski. Z zebrania założycielskiego należy przygotować protokół oddający przebieg spotkania.

Uchwalenie statutu to najważniejsza czynność w trakcie powoływania stowarzyszenia, które w statucie określa swój ustrój, organizację, sposób i cele działania. Przyjmuje się, iż statut ma charakter prawny umowy zawartej przez osoby zawiązujące stowarzyszenie, do której przystępują dalsi członkowie.

Artykuł 10 ustawy Prawo o stowarzyszeniach określa, jakie niezbędne elementy winien zawierać statut takiego stowarzyszenia lub uczniowskiego klubu sportowego. Są to:

· nazwa organizacji, 

· siedziba i teren działania,

· cele i sposoby ich realizacji,

· informacje o członkach organizacji (m.in. sposób nabycia, przyczyny utraty członkostwa, prawa i obowiązki członka),

· informacje o władzach (m.in. rodzaje, sposób ich wyboru, kompetencje, tryb pracy),

· informacja o wynagradzaniu członków zarządu za czynności wykonywane w związku z pełnioną funkcją (jeśli podmiot przewiduje taką możliwość),

· sposób podejmowania decyzji, czyli warunki ważności uchwał,

· źródła majątku, czyli informacje o tym, skąd organizacja będzie miała pieniądze na działalność (sposób  uzyskiwania środków i płacenia składek członkowskich),

· sposób reprezentowania organizacji, w szczególności zaciągania zobowiązań majątkowych,

· zasady wprowadzania zmian w statucie,

· sposób rozwiązania się organizacji.

Oczywiście statut może zawierać postanowienia wykraczające poza wskazane elementy. Ważne jednak, aby postanowienia takie nie naruszały prawa i zasad współżycia społecznego
Następnie zarząd składa wniosek z wymaganymi załącznikami o wpis klubu do ewidencji stowarzyszeń kultury fizycznej prowadzonej przez Starostę Legionowskiego. Stowarzyszenie uzyskuje osobowość prawną z chwilą wpisania do ewidencji.
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Dokumentami niezbędnymi do założenia stowarzyszenia kultury fizycznej są:

PROTOKÓŁ Z ZEBRANIA ZAŁOŻYCIELSKIEGO
LISTA CZŁONKÓW ZAŁOŻYCIELI

UCHWAŁA O ZAŁOŻENIU STOWARZYSZENIA KULTURY FIZYCZNEJ

UCHWAŁA O PRZYJĘCIU STATUTU STOWARZYSZENIA KULTURY FIZYCZNEJ

UCHWAŁA O WYBORZE ZARZĄDU STOWARZYSZENIA KULTURY FIZYCZNEJ

UCHWAŁA O WYBORZE KOMISJI REWIZYJNEJ STOWARZYSZENIA KULTURY FIZYCZNEJ

STATUT STOWARZYSZENIA KULTURY FIZYCZNEJ
3) Wpis do ewidencji Stowarzyszeń Kultury Fizycznej 
Zgodnie z art. 4 ust. 2 ustawy o sporcie oraz par. 1 rozporządzenia ministra sportu i turystyki w sprawie ewidencji klubów sportowych, kluby sportowe działające w formie stowarzyszenia, którego statut nie przewiduje prowadzenia działalności gospodarczej, podlegają wpisowi do ewidencji prowadzonej przez starostę właściwego ze względu na siedzibę klubu. Oznacza to, że kluby te, pomimo że są stowarzyszeniami tworzonymi na podstawie ustawy Prawo o stowarzyszeniach, nie podlegają rejestracji w KRS, a nabywają osobowość prawną z chwilą wpisu do ewidencji prowadzonej przez starostę właściwego ze względu na siedzibę klubu.
Wpisu do ewidencji klubów sportowych starosta dokonuje na podstawie wniosku założycieli klubu. Zgodnie z ustawą o sporcie do wniosku załącza się: 

· statut; 

· listę założycieli zawierającą ich imiona i nazwiska, daty i miejsca urodzenia, 

· miejsca zamieszkania oraz własnoręczne podpisy; 

· informację o adresie siedziby klubu sportowego.
Ponadto, do wniosku należy dołączyć także odpisy uchwał zebrania założycielskiego oraz dowód wniesienia należnej opłaty skarbowej. Wpis (lub odmowa wpisu) do ewidencji następuje w drodze decyzji administracyjnej i podlega opłacie w wysokości 10 zł płatnej na konto Gminy Legionowo (aktualny numer konta, na który należy dokonywać wpłat znajduje się tutaj: https://www.bip.legionowo.pl/a,77697,gmina-miejska-legionowo.html).

Starosta, w terminie 30 dni od dnia złożenia wniosku do Starostwa Powiatowego w Legionowie wydaje decyzję o wpisie lub odmowie wpisu do ewidencji. Ponadto klub sportowy powinien uzyskać REGON, NIP oraz założyć konto bankowe.

Źródło: poradnik.ngo.pl

Niezbędne dokumenty:

WNIOSEK O WPIS STOWARZYSZENIA DO EWIDENCJI STOWARZYSZEŃ KULTURY FIZYCZNEJ

4) Obowiązki Stowarzyszenia Kultury Fizycznej 
Informacje zawarte w ewidencji (tj. nazwa, siedziba oraz adres klubu sportowego, imiona, nazwiska i funkcje osób wchodzących w skład zarządu i organu kontroli wewnętrznej, statut, dane osób upoważnionych do zaciągania zobowiązań majątkowych, cel działania oraz teren działania), muszą być aktualizowane, co pociąga za sobą obowiązek zgłaszania w starostwie każdej zmiany dotyczącej tych danych. Należy je zgłaszać w terminie 14 dni od chwili zaistnienia, czyli podjęcia stosownej uchwały. Po złożeniu przez klub odpowiedniego wniosku starosta niezwłocznie wprowadza nowe dane do ewidencji.

Za dokonanie zmian w ewidencji prowadzonej przez starostę płaci się 10 zł.
Ponadto każda organizacja, a więc i klub sportowy, ma obowiązek (na ogół do 31 marca danego roku) sporządzić sprawozdanie finansowe za rok ubiegły. Ma też obowiązek złożyć deklarację CIT.
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Niezbędne dokumenty:

WNIOSEK O DOKONANIE ZMIAN W EWIDENCJI STOWARZYSZEŃ KULTURY FIZYCZNEJ

5) Zaświadczenie o wpisie do ewidencji
Wyciąg/zaświadczenie z ewidencji klubów to podstawowy dokument, podobnie jak wypis z KRS-u dla stowarzyszeń rejestrowych, dlatego jeden jego egzemplarz powinien być na stałe w klubie. Taki dokument często jest wymagany jako załącznik do wniosków, np. w konkursie ofert.

Wniosek o wydanie wyciągu z ewidencji klubów sportowych działających w formie stowarzyszenia, których statuty nie przewidują prowadzenia działalności gospodarczej, składany jest przez zarząd klubu do starosty, w którego ewidencji się znajduje. 

Przepisy nie określają także jednolitego wyglądu wyciągu z ewidencji, nie zawierają wskazań, co powinno się w nim znajdować. W zaświadczeniu o wpisie do ewidencji wydawanym w Starostwie Powiatowym w Legionowie znajduje się informacja, pod jakim numerem klub wpisany jest do ewidencji, jaki jest skład zarządu klubu oraz sposób reprezentacji. Jeśli jednak klub potrzebuje, aby wyciągu znalazły się także inne informacje z ewidencji – należy wpisać to w składanym wniosku.

Klub sportowy działający w formie stowarzyszenia, którego statut nie przewiduje prowadzenia działalności gospodarczej, musi ponieść opłatę skarbową w wysokości 17 zł za wydanie wyciągu z ewidencji. Wydanie kopii takiego zaświadczenie kosztuje 5 zł. Opłaty wnoszone są na konto Gminy Legionowo (aktualny numer konta, na który należy dokonywać wpłat znajduje się tutaj: https://www.bip.legionowo.pl/a,77697,gmina-miejska-legionowo.html).
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Niezbędne dokumenty:

WNIOSEK O WYDANIE ZAŚWIADCZENIA O WPISIE DO EWIDENCJI STOWARZYSZEŃ KULTURY FIZYCZNEJ
6) Rozwiązanie Stowarzyszenia Kultury Fizycznej
Wykreślenie stowarzyszenia, którego statut nie przewiduje prowadzenia działalności gospodarczej, z ewidencji prowadzonej przez starostę jest możliwe dopiero po zakończeniu likwidacji klubu sportowego. Dokonuje się jej na zasadach dotyczących stowarzyszeń (art. 36-39 ustawy Prawo o stowarzyszeniach w związku z art. 4 ustawy o sporcie).

Likwidacja klubu polega na całkowitym zakończeniu jego działalności, zadysponowaniu jego mieniem oraz wykreśleniu klubu z ewidencji po zaspokojeniu lub zabezpieczeniu wierzycieli.
Jeżeli członkowie klubu sportowego chcą, aby zakończył on swoją działalność i byt prawny, powinni na zebraniu członków:

· sporządzić listę obecności na zebraniu,

· podjąć zgodną z zapisami statutu uchwałę o rozwiązaniu klubu,

· sporządzić protokół z zebrania.

W uchwale należy określić datę rozwiązania klubu, która zarazem wyznaczy początek jego likwidacji; wskazać cel, na który przeznaczony zostanie majątek likwidowanego podmiotu; można także powołać likwidatora. W przypadku braku takiego wskazania likwidatorami stają się członkowie zarządu (art. 36 ust. 1 ustawy Prawo o stowarzyszeniach).

Następnie likwidator:

· pisemnie zawiadamia starostę (w terminie 14 dni od podjęcia uchwały) o wszczęciu postępowania likwidacyjnego klubu oraz dołącza protokół z walnego zebrania wraz z uchwałą o rozwiązaniu klubu i listą obecności,

· podaje do publicznej wiadomości informację o wszczęciu postępowania likwidacyjnego (np. poprzez ogłoszenie w prasie / na stronie internetowej).

W dalszej kolejności likwidator:

· sporządza protokół przekazania dokumentów klubu sportowego na przechowywanie – archiwizacji dokumentów (protokół podpisują zdający i przejmujący);

· przygotowuje listę wierzycieli i dłużników;

· przystępuje do zbycia majątku stowarzyszenia i egzekwowania długów oraz do zaspokojenia wierzycieli;

· tworzy sprawozdanie finansowe;

· dokonuje zamknięcia ksiąg rachunkowych,

· zawiadamia bank prowadzący obsługę klubu,

· dokonuje niezbędnych czynności urzędowych związanych z zakończeniem działalności,

· składa do starosty wniosek o wykreślenie klubu sportowego z ewidencji, sprawozdanie finansowe na koniec likwidacji oraz dowód opłaty skarbowej w wysokości 10 zł za wydanie decyzji.

Dopiero z chwilą wykreślenia z ewidencji klub traci osobowość prawną. Od decyzji w terminie 14 dni od chwili jej otrzymania można się odwołać za pośrednictwem starosty do Samorządowego Kolegium Odwoławczego właściwego ze względu na siedzibę klubu.
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WNIOSEK O WYKREŚLENIE STOWARZYSZENIA KULTURY FIZYCZNEJ Z EWIDENCJI
